

江苏7市宣布入秋 本周气温稳中有升

前期全省以多云天气为主,后期部分地区有阵雨

早晚凉意袭人,天高云淡、暗香浮动的静美秋天正款款走来。上周在两场冷空气到访后,江苏多地已于9月20日迈入秋天。新的一周全省没有明显冷空气活动,部分地区入秋进程可能会被拖累。新的一周,江苏气温总体稳中有升,前期平稳,后期随着副高北抬,10月2日淮河以南大部分地区最高气温可达30℃左右。

现代快报+记者 徐红艳



9月25日,南京情侣园内,市民在草地上露营,享受美好假日 视觉中国供图

上周两场冷空气发力,把江苏多地拉入秋天

进入“秋分”节气,真的是“一夜凉一夜”。9月25日早上,全省最低气温仅12.8℃(新沂),凉意十足。夏秋交替,气温起伏大,不论是在苏南还是苏北,早晚出门长袖最佳,防止着凉感冒。另外,空气也相对比较干燥,要注意及时补水。

冷空气的造访,让江苏近期的天气进入舒适区,伴随着隐约的桂花香,一年中最美好的季节来了。过去一周,两场冷空气也加速了江苏入秋进程。

从气象学意义上来说,入秋有一个严格的标准,即连续5天滑动平均气温低于22℃,低于22℃的日子则为入秋日。以此为标准,最近,连云港、淮安、盐城、无锡、南通、泰州、宿迁相继宣布入秋,并且都是在9月20日。

从入秋时间来看,有的地方较常年偏早,有的偏晚。比如,连云港今年入秋时间偏晚,常年在9月18日;南通今年入秋较常年稍微偏早一些,常年人秋时间为9月27日。

国庆节前没有冷空气活动,气温稳中有升

新的一周江苏大部多是秋高气爽、温度适宜的好天气。前期全省以多云天气为主,后期受副热带高压增强北抬影响,部分地区有分散性阵雨天气。

具体来看,26日省内东南部地区阴有时有小雨并渐止转多云,其他地区晴到多云。27日全省多云有时阴。28日沿江和苏南地区多云转阴有时有小雨,其他地区多云。29日沿江和苏南地区阴有时有小雨并渐止转多云,其他地区晴

到多云。9月30日—10月1日全省多云,部分地区有时阴有阵雨。2日全省晴到多云。

新的一周前期气温较为稳定,最高温在25~26℃,最低温仍“1”字头。不过,9月30日开始,随着副高增强北抬,温度回升,各地有望回升到30℃以上。根据省气象台预报,10月2日淮河以南大部分地区最高气温可达30℃左右。受回温影响,部分地区入秋进程可能会被阻断。

南京三日天气

今天	阴转多云 偏东风3到4级 18~27℃
明天	多云转阴,局部有时有小阵雨 偏东风3到4级 17~28℃
后天	多云到阴有时有小雨 偏东风3到4级 19~25℃

我说

电影票不退不改,老规矩早就该破了

近日有朋友和我说起,因临时有事,想在平台上退票,退不了,想改签,没辙。

影院延续电影票“不退不改”“老皇历”早非新闻,对其依法亮剑终结才是新闻。近日,江苏省消保委微信公众号发文表示,电影票不退不改“潜规则”该改改了,这话说到了群众心坎上去了。

电影票本与火车票、飞机票等属性相同,本质上均属消费者与经营者约定的书面合同,且其提供的服务皆具时效性。按照民事行为遵循契约精神和经济合同法公平合理原则,电影票理应兼顾双方利益,参照火车票、飞机票等退改签规则,有条件公平公正地允许退改签。

影院和平台作为格式合同拟定方,处于强势地位,在设置电影票规

则等格式条款上占优势;消费者由于处于弱势地位,享受观影服务必须接受霸王条款。达成“不退不改”合意假象背后,其实是减轻经营者责任加重消费者负担。虽然客观上电影票有时效性,随意退改可能致使经营者面临无法二次售出风险,进而带来损失。但必须看到,无论属单方取消交易抑或因其他原因变更观影时间,均属可预见可计量经营风险,单方一刀切和一锤定音“不退不改”,实质是将风险悉数转嫁给消费者,显然有违公平交易原则。

现行《消费者权益保护法》第二十六条规定,经营者不得以格式条款、通知、声明、店堂告示等方式,作出排除、限制消费者权利、减轻或免除经营者责任、加重消费者责任等对消费者不公平、不合理的规定,不

得利用格式条款并借助技术手段强制交易。格式条款、通知、声明、店堂告示等含有前款所列内容的,其内容无效。

早在2018年9月,中国电影发行放映协会发布了《关于电影票“退改签”规定的通知》,明确要求电影院线优化流程简化手续,条款尽量细化,做到权责清楚,第三方售票平台也应在观众购票付款前弹出“退改签”规定协议。也就是说,电影票不退不改“老皇历”非但于法无据,而且与法抵触。

依法向电影票“不退不改”叫板,呼唤“第一个吃螃蟹的人”。近日,济南槐荫区法院公布一起“网购电影票退改签”案例。法院审理认为,市场监管部门根据《消费者权益保护法》第三条,认定影城和消费者构成买卖关

系,影城作为经营者,不允许消费者退改签违反法律法规,可依法对其进行处罚。影城单方设置退改签格式合同条款,观众同意“购票后不能退票、改签”方能继续在售票网站买票,构成利用格式条款并借助技术手段强制交易而限制、排除了观众在合理时间内退票改签权益,属无效条款。因此,电影城拒绝向消费者退改票行为违法,市场监管局按《侵害消费者权益行为处罚办法》第十五条处以8000元罚款并无不当。最终,法院驳回影城诉请。

指望电影票不退不改“老皇历”制定者自废武功,显然不切实际;法治社会,终结电影票不退不改“老皇历”,理当依法“亮剑”。当消费者据理力争时,有关部门或机构实有为其撑腰的必要。 扬州 陈庆贵

互动体 单亲妈妈送外卖值得尊敬

读了现代快报9月23日社评版文章《21岁单亲妈妈送外卖,请平视一份不易》,笔者作为一名女性,有话要说。

丈夫不幸遇事故去世,21岁的单亲妈妈独自带着孩子,这样的困境不是每个人都能勇敢面对。她的可贵之处,是她没有向命运屈服、向生活屈服、向困难屈服,而是通过自己的劳动和努力去改变,给自己和

孩子一个值得期许的未来。我们知道,送外卖是一份体力消耗很大的户外工作,对于女性来说,是很大的挑战。选择这份工作,需要很大的勇气。显然,这位单亲母亲用自己的责任与担当,给“躺平者”上了生动一课。其实,这位单亲妈妈送外卖也好,做其他工作也罢,她能勇敢地走出第一步,就是生活的强者,值得我们尊敬。

每个人都将在生活中遇到不如意或挫折,是选择退缩、躺平,还是像这位单亲妈妈那样勇敢面对,是很大考验。然而路在脚下,每个人都可以也应该走好人生的每一步。单亲妈妈送外卖,成为一种示范。每个人不管遇到什么样的困难与挫折,都要不抛弃、不放弃,都要有继续前行的初心。

南京 彭爱珍

今日总值班

王磊
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

①任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;②本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师